

弘扬劳模精神 崇尚劳动光荣

攀枝花市举办 第八届劳动模范颁奖晚会

本报讯 4月25日，攀钢大剧院内一片欢腾，“弘扬劳动、劳模、工匠精神，为攀枝花高质量发展凝聚磅礴力量！”的标语高高悬挂。“英雄——攀枝花市第八届劳动模范颁奖晚会”在《英雄》的歌舞中拉开了序幕。攀枝花市市委书记贾瑞云，市委副书记、市长王波，市人大常委会主任黄正富，市政协主席李群林，市委副书记虞平以及市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员，市法院院长、市检察院代理检察长，各大企业、各县区，市级各部门主要负责人和社会各界代表，劳模代表，现场及直播平台10余万网友观看了晚会，共同庆祝劳动者的盛大节日。

贾瑞云发表了致辞，他希望全体劳动模范、珍惜荣誉、再接再厉，爱岗敬业、争创一流、工匠阶层的优秀品格、模范行动引导和鼓舞全市人民，再立新功、再创佳绩。希望广大职工群众，增强使命感和责任感，紧紧围绕市委工作思路，焕发劳动热情，释放创造能量，用实际行动筑就我们共同的梦想。希望全市各级党政、工会和社会组织，要站在进一步巩固执政党的阶级基础和群众基础的高度，坚持全心全意依靠工人阶级的方针，密切同广大职工群众的联系，

把他们的积极性和创造性引导好、保护好、发挥好，使广大职工群众切实成为经济社会发展的有力推动者。

晚会开场前，劳模们纷纷在签名墙上留下自己光荣的名字，沿着红毯、踏着矫健的步伐意气风发地步入会场。晚会用视频播放、现场访谈和文艺表演等方式，大力唱响了传承劳模精神和工匠精神的颂歌。来自全球各地的攀枝花建设者们通过祝福视频《我们的节日》向家乡的广大劳动者表达节日的问候。情景剧《寻找英雄》通过孩子们寻找英雄、追寻英雄足迹传承弘扬英雄精神。短片《英雄城》、诗朗诵《致敬，我的英雄》等热情讴歌了三线建设时期的建设者不怕牺牲、艰苦创业和新时代劳动者无私奉献、开拓创新的精神，短片《你幸福 我快乐》展示了包括“八大员”在内的新时代劳动者为攀枝花高质量发展创造的累累硕果。

(杜俊宏)

用劳动创造 广安美好的明天

本报讯 劳动创造历史，奋斗成就伟业。4月26日上午，广安市召开庆祝2019年“五一”国际劳动节暨表彰大会。市委书记李建勤出席会议并讲话。市委副书记、市长曾卿等出席会议。

李建勤在讲话中代表市委、市政府，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺！向全市工人、农民、知识分子和劳动群众致以节日问候！他指出，广安发展取得的所有成就，都是靠劳动、靠劳动群众的创造实现的。市委五届六次、七次全会描绘了广安发展的美好蓝图，为广大劳动群众提供了广阔舞台。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，进一步增强建功新时代的信心和决心，积极投身推进高质量发展，建设美丽繁荣和谐广安的火热实践，用劳动创造广安美好的明天。

李建勤要求，要自觉弘扬工人阶级伟大品格，勇于创新创造，为报效祖国、建设广安、奉献社会再创新功、再立新功。要广泛宣传先进集体和个人的先进事迹，激励各行各业的劳动者崇尚劳模、学习劳模、争当劳模，让“劳动光荣、创造伟大”在全社会蔚然成风，为推进高质量发展，建设美丽繁荣和谐广安注入源源不断的精神力量。

(张飞)

乐至县点赞劳动者

本报讯 4月26日，乐至县“不忘初心·牢记使命”第五届“中国梦·劳动美”表彰大会暨职工才艺展示活动在乐至县老干部局举行。表彰大会上，县委、县政府表彰了19个先进工会组织、30名优秀工会工作者；同时县总工会表彰了一批乐至县第五届“创业基地”“模范班组”“创新能手”“职工标兵”。

县委常委、统战部副部长、县总工会主席江军，县人大副主任郭瑛，县政协副主席杨波，县总工会党组书记、常务副主席舒小燕等领导为受到表彰的先进集体和个人颁发奖牌和荣誉证书。获得创新能手的四川省乐至中学王建国的发言赢得了阵阵掌声。表彰大会上，来自乐至县老干局、盛池乡工会、南湖佳木斯文艺队等7个单位的干部职工进行了表演，丰富多彩的节目让在场观众大饱眼福。

(曹鑫 本报记者 向晓文)

嘉陵区 召开劳模工匠座谈会

本报讯 4月25日，南充嘉陵区总工会召开劳模、工匠座谈会，提前庆祝五一国际劳动节。嘉陵区级相关部门的领导、系统工会主席、爱心企业代表、来自全区的各级劳模、工匠代表参加了会议。

会议由嘉陵区总工会党组书记、常务副主席益主持。省劳模、原区总工会常务副主席杜如先，全国商贸流通服务业劳动模范、南充大和酒楼总经理于烈阳，四川省十大杰出律师、省五一劳模奖章获得者、四川鑫中律师事务所主任赵云等劳模代表结合各自岗位的实际情况进行了发言。

据悉，嘉陵区现有劳动模范80名，其中全国劳模1名，省部级劳模27名。一大批具有鲜明时代特征的劳模、工匠、技术能手、五一劳动奖章(章)获得者相继涌现，他们以实际行动投身改革创新、助力经济建设、推进技术进步的努力，为嘉陵区高质量发展作出了突出贡献。

(魏勇)

为涪城好老师点赞

本报讯 4月22日，绵阳市御营小学举行以“教师梦·我的中国梦”为主题的演讲比赛和师德师风宣讲活动，参赛选手结合自身实际，阐释了对中国梦、教育梦的执着追求。这仅是绵阳市涪城区开展“寻找榜样、评选模范”活动的一个缩影。

据介绍，今年以来，绵阳市涪城区全面开展《点赞涪城好老师·喝彩教育追梦人》系列活动，大力弘扬劳模精神、工匠精神，激励全区教职工立足本职、建功立业，为祖国70华诞献礼。活动包括：“我心中的好老师”有奖征文、“寻找身边的榜样——涪城师德模范”网络评选、“中国梦 我的教师梦”演讲比赛、颁奖典礼和师德师风巡回宣讲报告会。通过学生、家长和社会人士共同参与，勾画出自己心中的好老师；采取自行申报、学校推荐、确定人选、专家评审、媒体监督和社会公示的方式，最终评选出涪城师德模范；组织师德师风宣讲团在全区中小学巡回宣讲，把涪城教师立德树人、爱岗敬业、勤学善思、无私奉献的优秀品质始终贯穿于整个教育教学全过程。

截至目前，全区已收录征文1200余篇，开展演讲比赛200余场次，80%的学校已选出本校的师德模范，系列活动正在有条不紊地进行之中。

(吴健)

乐山市举行第七届 劳动模范和先进工作者表扬大会

本报讯 4月25日，乐山市举行第七届劳动模范和先进工作者表扬大会，对193名劳动模范和先进工作者进行表扬，乐山市市委副书记、市长张彤出席会议并讲话。

会上张彤受乐山市委书记彭琳委托，代表乐山市委、市政府，向受到表彰的乐山市第七届劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺，向奋战在全市各条战线的广大干部职工和劳动群众致以崇高敬意。他强调，全市干部职工和劳动群众要坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”，不断增强“四个自信”，始终做到“两个维护”，确保中央、省委和市委各项决策部署落地生根。要充分发挥主力军作用，以主人翁精神为乐山经

济社会高质量发展贡献智慧和力量，努力成为新时代的“金牌工人”“乐山工匠”。全市各级党政政府要始终坚持以人民为中心的发展思想，尊重广大劳动者的主体地位，营造尊重劳动、尊重技术、尊重创造、尊重人才的浓厚氛围；全市各级工会组织要切实履行好维护职工合法权益的基本职责，倾心竭力为广大职工解难事、做好事、办实事，成为广大职工最可信赖的“职工之家”。

(乐工 本报记者 雷琰 文/图)



巴中市召开劳动模范座谈会暨 2019年劳动竞赛推进会

本报讯 4月25日，巴中市总工会召开全市劳动模范座谈会暨2019年劳动竞赛推进会。市委常委、市委统战部部长、市总工会主席袁闻聪出席会议并讲话，市政府副市长温奇志主持会议。

座谈会上，劳模代表陈娅、李兰、刘绍培、景祥俊、向仕慧先后发言。与会劳模代表围绕主题，讲经历，谈体会，提建议。劳模们纷纷表示，要充分发挥劳动模范的示范引领作用，在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。

推进会上，市总工会党组成员、经审会主任白新利安排部署了2019年全市劳动竞赛活

动。

袁闻聪在讲话中指出，巴中发展的点点滴滴，都凝聚着每位劳动者的智慧和汗水。全市各级劳动模范就是全市劳动者的杰出代表，你们用实际行动诠释了“爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神，充分彰显了新时代巴山人儿的精神品质，荣誉属于你们，党和人民感谢你们！

会议当天，与会人员参观了巴中机场、四川好彩头食品公司、四川胡婆婆食品公司劳动竞赛现场和省劳模李兰、市劳模刘智勇劳模创新工作室。

(王中林 张卫国)

“2019青羊最美劳动者”获颁奖

本报讯 4月25日，成都少城剧场里歌声嘹亮，掌声如潮。由成都市青羊区总工会、区委宣传部联合主办的青羊区庆祝“五一”国际劳动节暨“2019青羊最美劳动者”颁奖大会举行。大会向12名“2019青羊最美劳动者”进行颁奖，以此激励全区各行各业和各条战线的劳动者，学赶先进、开拓进取，为青羊加快建设高品质高能级和谐宜居生活城区作出更大贡献。

接受表彰的12名“青羊最美劳动者”获

得者中，有用身体托举着美德和社会良知的普通环卫工人徐才贵；有“送人玫瑰，手有余香”的社区工作人员王秀华；有走在服务群众最前沿的社会和谐守护者周光源；有永不言败的灵魂工程师黄雨……他们的工作或许平凡，却都干出了非凡的业绩，他们是全区广大劳动者的优秀代表，是各条战线的精英楷模，是值得每一个人学习的榜样。

(本报记者 张杨)

巴州区总工会扎实推进“八大群体”建会入会工作

本报讯 为认真贯彻落实省、市总工会关于“八大群体”建会入会工作部署，4月23日，巴中市巴州区委常委、宣传部长、总工会主席刘尧率队深入巴州区部分企业，就推进房产中介、商场信息员、家政服务员等“八大群体”建会入会工作进行走访调研。

在鸿桥房产中介公司，刘尧一行实地查看了公司现状，并与公司管理层进行了座谈。座谈中，刘尧认真听取房地产经纪行业协会建会及工作开展情况汇报后，就房

产中介群体“为什么建会”“怎么建会”等问题进行了阐释，并就推进房产中介群体建会入会工作提出了明确要求。刘尧指出，“八大群体”建会入会对社区及文明城市创建有着重要意义，要深刻认识到工作的必要性，要不断扩大工会组织覆盖面，维护职工队伍和社会稳定。要高度重视企业的党组织建设，坚持党建带工建工作思路，采取企业自建、社区共建等多种建会方式，积极探索建会新方式，扩大工会组织对“八大群体”的有效覆盖。要充分利用工会的资源，发

挥桥梁纽带作用，使企业了解职工需求，激发职工工作热情，促使企业向更高层次发展。

在世纪隆超市，刘尧一行详细了解了公司的运行状况及商场信息员的基本情况，并就该群体如何建立工会组织，如何凸显企业文化，如何引导职工“听党话，跟党走”提出了指导意见。在巴山山妹家政服务公司，刘尧对公司职工人数、就业情况、劳动关系等方面进行了调研，并要求继续深入基层，摸清底数，厘清思路，进一步完善和细化家政服务员和物业管理人建会入会方案，切实有效推进工会组织建起来、转起来、活起来。

(李婧 王中林)

翠屏区总工会举办 工会干部新闻素养培训

本报讯 为加强新时期工会干部队伍新闻素养，切实贯彻落实习近平总书记对干部职工“既要政治过硬，也要本领高强”的要求，更好地做好新时期工会宣传工作，4月16日，宜宾市翠屏区总工会特邀《四川工人日报》资深媒体人进行工会干部新闻素养专题讲座。

培训立足当前工会干部新闻素养现状和工会宣传工作现状，从提高新闻素养的必要性、干部媒介素养现状、提高干部媒介素养的路径与新闻写作常识四个方面向与会人员作了深入、系统讲解，让与会工会干部对于如何利用新闻思维开展工会工作、宣传工会工作、推动工会工作有了新的认识和理解。

全区镇、街道、区级部门，重点指导企业工会主席、副主席参加培训。

(肖萍)

从“一元”系列到普惠进企业 青神工会补贴会员40万

本报讯 为进一步提高职工会员对普惠服务的知晓率和参与率，4月25日上午，眉山市青神县总工会在四川丹甫环境科技有限公司举行了“关爱产业工人，普惠走进企业”活动启动仪式。

“我们公司有近千名工人，县委政府对我们一直很关心。本次县总工会又专门把普惠服务进企业的”丹甫公司工会主席张志强说。

青神县总工会普惠活动自2017年开始，从最初的购年货送“红包”、“一元”早餐、“一元”洗车，到“一元”看电影、“会员日”活动，再到送普惠进企

业。“让更多的职工享受到普惠服务，我们要把原来定菜单的模式，转变为职工点菜的模式。”青神县总工会有关负责人介绍，截至目前，全县已完成会员信息采集2.8万人，通过活动的开展吸引会员主动办理工会会员卡7800张，签约线下特约服务商家40家。

“成为工会的一元早餐承接商后，来吃早餐的工会会员明显增多了。”位于青神城区的众邦小吃店，老板李天波这两天也是喜笑颜开。自4月22日开展“满6元减5元”活动以来，他的早餐店每天的营业收入要比原来多挣400多元。

据不完全统计，到今年“五一”为止，青神总工会为工会会员补贴约40万元。

(刘聪)